
Назив предмета МЕТОДЕ ЗА ПРИКУПЉАЊЕ И ОБРАДУ ПОДАТАКА У ДРУШТВЕНО-

ХУМАНИСТИЧКИМ ИСТРАЖИВАЊИМА 

Наставник или наставници: Јаковљевић Т. Саша, Орлић М. Ана, Mилановић Т. Ивана 
Статус предмета: Изборни 
Број ЕСПБ: 10  
Услов: нема 
Циљ предмета 
Овладавање методама прикупљања и обраде података у друштвено-хуманистичким истраживањима. 
Исход предмета  
Након што испуне све предиспитне и испитне обавезе, студенти треба да буду оспособљени за одабир 

одговарајућих методa за прикупљање и обраду података, као и њихову примену у научно-истраживачкој 

активности. 
Садржај предмета 
I  Основе  друштвено-хуманистичких истраживања – епистемиoлошки принципи научног сазнања: 

општост, објективност, систематичност, поузданост, принцип оповргавања; приципи научног мишљења: 

индуктивно и дедуктивно заклључивање; елементи научног сазнања: појмови, конструкти, варијабле, 

теоријске и операционалне дефиниције, хипотезе, научни закони, научне теорије; проблем узрочности; 

основне научне парадигме: реализам и релативизам, позитивнизам, постпозитивизам, критичка теорија и 

конструктивизам; појам, основне претпоставке и врсте квантитативне и квалитативне истраживачке 

парадигме. Истраживања помешаним методама (mixed methods research). 
II  Основне методе прикупљања података у области физичког васпитања и спорта 
Методе за прикупљање  података у физичком васпитању 
Методе за прикупљање података физичког развоја и моторичких способности деце и младих; 
Методе за прикупљање података о физичкој активности деце и младих; Процена здравих навика деце и 

младих; Процена вештина и знања у физичком васпитању; Психолошка и педагошка и мерења у физичком 

васпитању 
Методе за прикупљање података у спорту 
Методе за прикупљање података физичког развоја и моторичких способности спортиста; Примена 

различитих метода прикупљања података током идентификације и селекције спортиста ; Процена вештина 

у спорту и тестови моторичких способности.; Психолошка и педагошка мерења у спорту 
Методе за прикупљање података у рекреацији 
Методе за прикупљање података физичког развоја и моторичких способности одраслих особа 
Методе прикупљања података о физичкој активности одраслих 
Праћење и мерење моторичких способности и вештина особа трећег доба 
Психолошка и педагошка мерења у рекреацији 
III Основне методе обраде података; Избор метода у односу на предмет, проблем и циљ истраживања; 

Избор методе обраде податка у односу на тип истраживања: функционално-моторичка, психолошка, 

социолошка, педагошка, методолошка.    
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Број часова  активне 

наставе 
Теоријска настава: 4 Практична настава: 

Методе извођења наставе: Предавања, рад у мањим групама, семинарски радови и презентације, домаћи 

задаци. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Активност на настави 10 
Семинари 20 
Домаћи задатак 20 
Усмени испит 50 
*максимална дужна 1 страница А4 формата 

 


